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西安市长安区杨庄中学2017-2018学年上学期第二次月考（12月）化学试题

可能用到的相对原子质量：C -12   H -1  N-14
O -16   Ca-40  Cl-35.5

一、选择题（本题有15小题，每题3分，共45分。每小题只有一个选项符合题意）
1、下列各组日常生活中发生的变化，全部属于化学变化的一组是（）
A．天然气燃烧、水变成水蒸气
B．瓷碗破碎 、 剩饭变馊
C．菜刀生锈、水果腐烂
D．灯泡发光 、 冰块熔化
2、下列说法正确的是（）
A．绿色化学的核心是污染以后一定要治理
B．空气质量日报中污染指数越低表示空气质量越好
C．空气中二氧化碳含量过多会导致温室效应，所以二氧化碳是一种大气污染物
D．对着一块干冷的玻璃片吹气，玻璃片上有水雾出现可证明空气中含有水蒸气
3、下列化学用语书写正确的是（）
A．2个镁原子:2Mg
B．钙离子:Ca+2
C．五氧化二磷:05P2
D．氯化铝:A1C1
4、下图分别为金刚石、石墨和C60的结构示意图，结合示意图你认为下列说法正确的是（）
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A．所有的单质都是由原子直接构成的
B．构成金刚石、石墨的原子不同
C．金刚石、石墨和C60物理性质差异的原因是碳原子的排列方式不同
D．石墨转化成金刚石是物理变化
5、某粒子的结构示意图是[image: image2.jpg]


，则该粒子是（）
A．阳离子
B．阴离子
C．原子
D．原子核
6、决定元素种类的因素是（）
A．质子数和中子数
B．原子核内的质子数
C．原子核内的中子数和核外电子
D．原子核外的最外层电子数和电子层数
7、生活中的下列现象，用分子的相关知识解释，不正确的是 （）
A．水受热变成水蒸气，水分子分裂变成了原子
B．经过食堂附近，闻到饭菜香味，说明分子在不断运动
C．50mL水和50mL酒精混合后，总体积小于100mL，说明分子间有间隙
D．燃烧的木条伸入集满氧气的集气瓶中燃烧更旺，伸入集满二氧化碳的集气瓶中熄灭，说明分子不同化学性质不同
8、下图装置可用于测定空气中氧气的含量，下列说法不正确的是（）
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A．实验时红磷一定要过量
B．该实验证明氧气约占空气总体积的1/5
C．红磷燃烧产生大量的白雾，火焰熄灭后立刻打开弹簧夹
D．通过该实验还可以了解氮气的一些性质
9、化学家创造出一种物质“干水”，其每个颗粒含水95﹪，外层是SiO2 ，干水吸收二氧化碳的能力比普通清水高三倍。下列有关说法正确的是（）
A．干水和干冰是同一种物质
B．干水中的水分子不再运动
C．用干水吸收CO2有助于减缓温室效应
D．干水吸收CO2的过程只发生物理变化
10、鱼油中富含的DHA（化学式为C22H32O2）是大脑细胞形成和发育不可缺少的物质，下列关于DHA的叙述中正确的是（）
A．DHA由22个碳原子、32个氢原子和2个氧原子构成
B．DHA是一种氧化物
C．DHA中碳、氢、氧三种元素的质量比为11︰16︰1
D．DHA由碳、氢、氧三种元素组成
11、人体吸人的O2有2％转化为活性氧加速人体衰老，被称为“夺命杀手”。科学家尝试用Na2SeO3清除人体内的活性氧，Na2SeO3中Se(硒)元素的化合价是（）
A．+2
B．-2
C．+4
D．+6
12、恰当的安全措施能减少生命财产的损失，下列处理措施错误的是（）
A．油锅着火，立即盖上锅盖
B．进入久封的地窖时，先检验CO2的浓度
C．档案室失火后应用泡沫灭火器灭火
D．点燃可燃性气体前，先检验气体的纯度
13、下列推理不正确的是（）
①燃烧过程中伴随着发光放热，所以有发光放热现象的变化一定是燃烧

②分子可以构成物质，所以物质一定是由分子构成的

③单质只含一种元素，所以含一种元素的物质一定是单质

④物理变化没有新物质生成，所以没有新物质生成的变化一定是物理变化

⑤氧化物都含有氧元素，所以含有氧元素的化合物一定是氧化物
A．①②③⑤
B．①②⑤
C．①③④
D．③⑤
14、有探测资料表明，火星上存在丰富的资源。在元素周期表中，镁元素的某些信息如图所示，下列说法不正确的是（）
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A．镁元素属于非金属元素
B．镁元素原子的核电荷数为12
C．镁元素原子的核外电子数为12
D．镁元素的相对原子质量为24.31
15、如图是一定条件下某化学反应的微观模拟示意图，下列说法错误的是（　　）
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A．该反应是化合反应
B．参加反应的两种物质的分子个数比为1：1
C．该反应前后，原子种类、数目不变
D．该示意图中共有3种分子
二、填空题：（共45分）
16、元素周期表是学习和研究化学的重要工具。请根据下表（元素周期表的部分内容）回答有关问题：
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（1）请从上表中查出关于硼元素的一条信息：___________________________。
（2）第3周期（横行）中属于金属元素的是   （填一种），其阳离子是      。
（3）第11号元素与第17号元素组成的化合物是       （填写化学式）。
（4）在元素周期表中，同一族（纵行）的元素具有相似的化学性质。则下列各组元素具有相似化学性质的是         （填标号）。
a．C和Ne      b．Be和Mg      c．Al和Si       d．F和Cl
（5）第9号氟元素和氢元素形成的化合物的水溶液氢氟酸（HF）,可用于玻璃雕刻,其主要原理是氢氟酸与玻璃的主要成分二氧化硅（SiO2）发生反应，生成四氟化硅气体（SiF4）和水，该反应的化学方程式为                                   。
17、根据下列装置图，回答有关问题：
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（1）写出图中标号仪器的名称：a              ，b              。
（2）用B装置制氧气的化学方程式为    




   ，可选用C装置收集氧气，其原因是 




  。
（3）若用氯酸钾和二氧化锰混合加热制取氧气，可选用的发生装置是      (填字母)。该反应的化学方程式











（4）点燃不纯的可燃性气体可能发生爆炸。下图是某同学的改进装置：
①下图甲是可燃性气体的洗气改进装置，检查它的气密性的方法是：向导管a处       ，若        则气密性好；若在导管a处通入可燃性气体，在导管b处连上尖嘴管并松开止水夹，点燃，即使气体不纯
也不会爆炸，可见此装置的作用是           。
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②上图乙尖嘴管导出可燃性气体并点燃，也不会试管中气体爆炸，其原理是铜丝或水可以            。
18、如图所示是初中化学中的一些重要实验，请回答下列问题：
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(1)若实验1测得的数据比理论值偏低,其原因可能是___(答一点即可).
(2)实验2中发生反应的化学方程式为___，集气瓶底部放有少量水的目的是___.
(3)实验3中a处白磷燃烧而b处红磷不燃烧，说明白磷的着火点比红磷的___，a处白磷燃烧而c处白磷不燃烧，说明燃烧需要___.
(4)实验4中观察到的实验现象是___，其中发生反应的化学方程式为___.
三、计算题：（共10分）
19、现将石灰石样品15g与105.4g稀盐酸放入烧杯中充分反应（杂质不与稀盐酸反应），反应时间与反应前后烧杯内物质的质量变化如下表所示：
	反应时间/s
	20
	20
	20
	20
	20
	20

	质量/g
	119.52
	118.64
	117.76
	116.88
	116
	116


 
请计算回答：（1）生成二氧化碳的质量？（2）样品中碳酸钙的质量分数。（计算结果保留1位小数）

Ck

                        参考答案

1-10、CBABB  BACCD  11-15、BCAAB
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